



Πρεσβεία της Ελλάδος στην Κύπρο
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Λεωφ. Βύρωνος 8-10, Λευκωσία

Τηλ.: / Fax:

Λευκωσία, 1 Οκτωβρίου 1996

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ
- ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Μετά το πέρας της σημερινής (1.10.96) στρατιωτικής παρέλασης στην Λευκωσία, ο Πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης και ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Γλ. Κληρίδης, έκαναν τις παρακάτω δηλώσεις:

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ Κ. Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: "Η παρέλαση έδειξε το αξιόμαχο των δυνάμεων και το υψηλό φρόνημά τους. Απέναντι στην τουρκική επιθετικότητα χρειάζεται μια ισχυρή δύναμη αποτροπής. Υπάρχει δύναμη αποτροπής. Και υπάρχει δύναμη αποτροπής, η οποία μπορεί να επιφέρει πλήγματα στον αντίπαλο, τα οποία θα πρέπει να σκεφθεί πολύ προτού ξεκινήσει την οποιαδήποτε ενέργεια.

Εμείς έχουμε ως σταθερή αρχή μας το Δόγμα του Ενιαίου Αμυντικού Χώρου. Η υπεράσπιση της Κύπρου, είναι υπεράσπιση της Ελλάδος, είναι υπεράσπιση όλου του Ελληνισμού. Θα συνεχίσουμε αυτή την πορεία".

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Κ. ΓΛ. ΚΛΗΡΙΔΗΣ: "Η Εθνική Φρουρά μας έδωσε ένα εξαιρετικό δείγμα της ετοιμότητάς της να υπερασπίσει την Κύπρο από οιαδήποτε επιβουλή.

Ιδιαίτερη εντύπωση μας έχουν κάνει και οι Λόχοι Κατωκημένων Περιοχών, οι Εθνοφύλακες, οι οποίοι παρουσιάστησαν έτοιμοι και αυτοί να υπερασπίσουν το πάτριον έδαφος".

-3-

Θα συζητήσουμε βέβαια, και για τα ανθρωπιστικά θέματα των εγκλωβισμένων και των αγνοουμένων.

Επιστρέφοντας στην Κύπρο με νωπή ακόμα την μνήμη απο την δολοφονία των δυο αόπλων νέων, θα ήθελα για μια ακόμα φορά να τονίσω ότι η θυσία τους δεν πήγε χαμένη, ότι η θυσία τους συνέβαλε στο να συνειδητοποιήσουν και πάλι στον διεθνή χώρο, ότι το Κυπριακό παραμένει άλυτο και είναι επιβεβλημένη η λύση του.

Η Διεθνής Κοινή Γνώμη, δείχνει σήμερα να συναισθάνεται ότι η παράνομη κατοχή της Κύπρου, δεν μπορεί να δικαιωνίζεται άλλο και αυτό δείχνει η απόφαση του Ευρωκοινοβουλίου, που με συντριπτική πλειοψηφία, καταδίκασε την τουρκική επιθετικότητα και συμπεριφορά.

Σας ευχαριστώ για την θερμή υποδοχή σας, και χαίρομαι ιδιαίτερα που βρίσκομαι μαζί σας".
